

一场车祸让妈妈成植物人,12岁女孩每天“教”她说话

# “妈妈,您快点好起来吧”

文/片 本报记者 李兆辉 陈新

## 妈妈因车祸瘫痪

## 小文璐举债上学

2011年1月9日的一场车祸,让上高街道石文璐的母亲安爱英,每天躺在床上,四肢一动不动,脸上没有一丝表情,就连大小便时都无法告知家人。

上高街道办事处张主任介绍,原本安爱英是家里的顶梁柱,和丈夫石仁利烙饼做生意,将家里经营得有模有样。没想到,一场车祸改变了整个家庭命运。为了给安爱英治病,欠债近20万。“亲戚朋友都借遍了,都没打算让我还。但我想,等家里缓和了得把钱还了。”石仁利说。

为了照顾瘫痪的妻子和七旬父母,石仁利无法外出打工,家里没有任何收入来源,只能靠亲戚朋友接济。妻子每天吃药花费30元左右,一个月下来就要近千元。小文璐爷爷有多年冠心病,也需要花钱买药物来治疗。家里开支除了给妻子和两位老人买药,剩下的钱几乎都投入到小文璐学业上。

村委委员吴爱菊说,文璐今年只有12岁,却很懂事,知道家里举债供自己上学,她主动要求把每月生活费从300元减到100元,省下钱用到母亲和爷爷奶奶身上。

一场车祸让12岁石文璐的母亲变成植物人,丈夫为照看妻子失掉工作。懂事的小文璐每天和爸爸一起,抱着瘫痪的妈妈练习说话走路。小文璐希望妈妈康复得更快些,早点听到妈妈能喊出自己的名字。



石文璐帮妈妈做按摩。

从2011年开始,文璐让爸爸教她按摩方法,每天晚上和爸爸轮流为妈妈按摩,希望她早些站起来。文璐说,妈妈身体很僵硬,爸爸每天都要给她按摩两次,很累。

每天放学后,小文璐都会和妈

妈说话,“逼着”妈妈不要“懒惰”。“妈妈发出一个音,我都很兴奋。我小时候不会说话时,妈妈也是这样耐心教我的。”小文璐哭着说,经常梦到妈妈不断喊自己的名字。

为了让妈妈尽快站起来,文璐

## 每天“教”妈妈说话 盼妈妈喊自己名字

每天都要和爸爸一起把妈妈从轮椅上抱起来,帮她在屋里走路。

“爸爸退一步,妈妈就往前挪一步。每次在十平米的屋里转一圈要花费半小时。”文璐说。

现在,安爱英身体已经有了很大好转,每天可以坐在轮椅上,不仅不用躺在床上了,脸上还有一些表情,这些变化让全家人看到了希望。

## 每天补习到深夜

## 想把成绩赶上去

家庭的变故,让文璐承受着沉重的心理负担,学习成绩急转直下。老师多次反映她上课心不在焉,脸上很少有笑容。但小文璐自尊心很强,不想在学习方面甘居人后,每天晚上都会让爸爸做辅导。

妈妈车祸之前,文璐成绩不错,在班里排名很靠前。家庭变故,让她承受沉重的心理负担,学习成绩急转直下。“每晚我帮她补习四个多小时,最晚能到11点,但她妈妈的病情确实让孩子很难一心一意扑在学习上。”石仁利说很对不起孩子,他觉得这个父亲很不称职。

小文璐对记者说,她很想把落下的功课补回来,让妈妈替她高兴,也让爸爸专心照顾妈妈,不再为自己操心。当问到她的新年心愿时,小文璐的眼泪一下子流了出来。“我的心愿是,过年的时候,妈妈能和以前一样喊我小名。”